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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.43,  

Patrimoniul muzeal și memoria istorică: cercetare, interpretare, prezentare 

IV. Provocări societale, Muzeul Național de Istorie a Moldovei 

Director de proiect: dr. Zabolotnaia Lilia 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Muzeului Național de Istorie a Moldovei din 9 decembrie 2021 
 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.43, Patrimoniul muzeal și memoria istorică: cercetare, interpretare, 

prezentare, dr. Zabolotnaia Lilia, IV. Provocări societale, Muzeul Național de Istorie a Moldovei. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj 43,2). 

 

Calificative pe criterii: 

 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Foarte bine”. 

Acțiunile realizate în anul de referință corespund scopului, obiectivelor și acțiunilor 

planificate inițial.  

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

A fost completat patrimoniul MNIM cu 708 de noi exponate, elaborând 1009 fișe analitice 

de evidență a patrimoniului; au elaborat dosarele de clasare a patrimoniului cultural mobil pentru 

145 obiecte, depuse și examinate de Comisia Națională a Muzeelor și Colecțiilor. Au organizat 5 

conferințe științifice, 4 expoziții tematice temporare și 11 mini-expoziții din seria Exponatul lunii 

și au reamenajat 5 săli din cadrul expoziției permanente cu etalarea a unor vestigii din noile 

descoperiri de teren și achiziții. Rezultatele cercetării au fost prezentate la 66 de manifestări 

științifice (în medie 2-3 per membru) în RM și peste hotare, și publicate în 2 monografii; 2 culegeri 
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de studii și articole și 58 de articole științifice în culegeri/reviste naționale și internaționale în 

volum de cca 128,8 c.a. ce constituie 5,6 c.a. per membru. 

 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Foarte bine”. 

Implementarea programului de digitizare și clasare a patrimoniului oferă publicului larg o 

platformă accesibilă în vederea studierii valorilor naționale ale țării, activitate cu un puternic 

impact social. 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Satisfăcător”. 

13%. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Pe parcursul anului 2021 au fost reactualizate și semnate 36 acorduri de colaborare cu 

instituții academice, universitare și muzeale din Polonia, Ucraina, Federația Rusă, Kazahstan și 

România. Au fost organizate  conferințe științifice internaționale și o expoziție în parteneriat cu: 

Universitatea de Stat din Moldova, Muzeul orașului Chișinău, Muzeul Național de Etnografie și 

Istorie Naturală din Chișinău, Universitatea Pedagogică de Stat din Moldova, Comisia Națională 

de Heraldică de pe lângă Președintele RM, Consiliul Raional Taraclia. 

 

6. Concluzii, recomandări 

În cea de a II-a etapă de implementare a proiectului Patrimoniul muzeal şi memoria istorică: 

cercetare, interpretare, prezentare, cei 23 de cercetători angajați au realizat cercetări de identificare, 

sistematizare și valorificare științifică a unor noi valori patrimoniale și de introducere a lor în 

circuitul științific și public, atât pe plan național, cât și internațional. 

Recomandăm identificarea și angajarea tinerilor pentru respectarea rigorilor organizaționale 

(30%). 

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  
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Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


